
В районный суд по месту нахождения военкомата
Заявитель:  __________________, 
зарегистрированный по месту жительства по адресу: 
Представитель заявителя:    
адрес для корреспонденции: Санкт-Петербург, 
Заинтересованное лицо:  Отдел военного комиссариата такой то 
Адрес:
  
Заинтересованное лицо:  Управление внутренних дел (то которое приводом занималось)
Адрес:
Заинтересованное лицо: Военный комиссариат к которому относится отдел военного комиссариата
Адрес:   
ЗАЯВЛЕНИЕ
об оспаривании действий военного комиссариата
24 февраля 2022 года в отношении моего доверителя К. были осуществлены следующие действия:   
· Доставление сотрудником УУМ в помещение отдела полиции на основании обращения начальника отдела военного комиссариата от 23 февраля 2022 года, что подтверждается отзывом УВД; 
· Доставление совместными силами УВД и отдела военного комиссариата на сборный пункт военного комиссариата, что подтверждается отзывом УВД;
· Мероприятия, направленные на отправку к месту прохождения военной службы: медицинский осмотр и нахождение на сборном пункте.   
Указанные действия нарушали права моего доверителя на свободу передвижения (ст. 27 Конституции РФ) и незаконны на следующих основаниях.   
Доставление в отдел полиции производилось на основании письменного обращения начальника отдела военного комиссариата. Согласно пп. «л» п. 4 Инструкции об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами РФ воинской обязанности, утверждённой Приказом Минобороны РФ, МВД РФ и ФМС РФ от 10 сентября 2007 года № 366/789/197, полномочиями по изданию подобных обращений наделён исключительно военный комиссар. Начальник отдела военного комиссариата не имеет полномочий по направлению письменного обращения с требованиями о задержании гражданина и его доставлении. Согласно пп. «в» п. 5 Инструкции об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами РФ воинской обязанности, утверждённой Приказом Минобороны РФ, МВД РФ и ФМС РФ от 10 сентября 2007 года № 366/789/197, горрайорганы внутренних дел обязаны осуществлять доставление на основании письменных обращений военного комиссара и не наделены полномочиями по доставлению на основании обращения начальника отдела военного комиссариата.  
Целью доставления призывника, согласно пп. «н» п. 4 Инструкции об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами РФ воинской обязанности, утверждённой Приказом Минобороны РФ, МВД РФ и ФМС РФ от 10 сентября 2007 года № 366/789/197, является составление протокола об административном правонарушении: военный комиссар обязан лично прибыть для составления протокола в помещение органа внутренних дел. 
Тем не менее, доставление К. преследовало цель отправки его к месту прохождения военной службы. Протокол об административном правонарушении не составлялся. 
Согласно ст. 27.2. КоАП РФ, доставление должно оформляться составлением протокола доставления или записью в протоколе об административном правонарушении. 
Протокол доставления К. как в отдел полиции, так и на сборный пункт военного комиссариата не составлялся. 
Согласно той же норме КоАП РФ и упомянутой выше Инструкции, доставление может осуществляться в помещение органа внутренних дел или в помещение органа местного самоуправления сельского поселения. К. препровождался в том числе в военный комиссариат, а не только в одно из двух указанных в ст. 27.2. КоАП РФ помещений.
Должностные лица отдела военного комиссариата, как следует из отзыва УВД на заявление, осуществляли доставление К. на сборный пункт. Между тем, в силу ст. 27.2. КоАП РФ, они не наделены полномочиями по осуществлению доставления. В помещении сборного пункта военного комиссариата в отношении К. осуществлялись мероприятия, направленные на реализацию решения призывной комиссии о призыве на военную службу и предусмотренные п. 1 ст. 26 и п. 2 ст. 29 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»: 
· нахождение в военном комиссариате субъекта РФ перед отправкой к месту службы (на сборном пункте К. против своей воли провёл более суток);
· и медицинский осмотр (что подтверждается записью от 24 февраля 2022 года в крайней правой колонке раздела 7 личного дела призывника). 
Между тем, в силу п. 7 ст. 28 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», выполнение решения о призыве, вынесенного ранее в отношении К., было приостановлено до вступления в законную силу решения суда: как известно из ранее представленных заявителем документов, решение о призыве на военную службу по состоянию на 22.02.2022 года было обжаловано в установленном законом порядке.   
На основании изложенного, руководствуясь ст. 254-258 ГПК РФ,   ПРОШУ:   
1. Признать действия военного комиссариата и отдела военного комиссариата, выразившиеся в осуществлении комплекса мер, направленных на реализацию решения о призыве К. на военную службу, незаконными; 
2. Признать действия отдела военного комиссариата, заключающиеся в доставлении К. в помещение военного комиссариата, незаконными; 
3. Признать действия УВД, выразившиеся в осуществлении доставления К. в помещение полиции и сборного пункта военного комиссариата, незаконными.   
Приложение: копии заявления по числу лиц, участвующих в деле.  

